
   Vážení spoluobčané,

   jako každým rokem Vás chci i letos seznamovat s děním v naší obci. prostřednictvím našeho Zpravodaje.

   Hned na začátku roku, 4. ledna, jsme měli zasedání zastupitelů obce, poněvadž jsme museli rozhodnout               
o dotacích, a především o aktuálním stavu našeho historického mostu.

   Ani letos naši obec nevynechali Tři králové, kteří nám přišli popřát                                                                           
šťastný rok a zároveň uskutečnili charitní sbírku, jejíž výnos byl určen                                                                        
Domovu svatého Josefa. Každému, kdo přispěl do kasičky, bych rád                                                                   
velice poděkoval. 

   Rád bych se zmínil o jednání, které proběhlo dne 11.února 2025                                                                               
za účastí ÚS KHK, SS KHK p.o., povodí Labe a PLA, památkového                                                                           
ústavu, DI PČR a zástupců obcí Kuks a Stanovice. Za naši obec se                                                                               
zúčastnili Miloslav Hertl a Michal Mádle. Vyslovili jsme nesouhlas                                                                             
se stávající povolenou zatíženosti našeho mostu, která byla po novém                                                                          
roce upravena na hodnotu 1,5 tuny, což je naprosto nevyhovující                                                                                 
pro dopravní obslužnost. Našim požadavkem je přijmout taková opatření                                                                    
a technická řešení, jež by umožnila docílení minimálně nosnosti 3,5 tuny                                                                    
do doby, než bude most rekonstruován. Předpokládaný termín                                                                                      
vypracování výpočtů, týkajících se stávajícího mostu a jeho konstrukce,                                                                      
je červen 2025, po obdržení statistického a technického návrhu bude                                                                            
svolána opět koordinační schůzka. Výsledek však nelze předjímat - vše                                                                       
záleží na diagnostickém průzkumu                                                                   mostu.

   Po diskuzi o budoucích vlastnostech a podobě nového mostu se                                                                                
zúčastnění shodli, že výsledné povolené zatížení bude 9 tun,jak to bylo v minulosti, dále bylo dohodnuto rozšíření 
mostu o 20 až 30 centimetrů pro lepší údržbu a minimalizaci dopravních nehod, při nichž by vozidla narážela          



do nosných částí mostní konstrukce. Naše obec nepožaduje chodník ani cyklo pruh – dosavadní v tomto směru 
bezproblémový provoz ukazuje, že by to bylo zbytečné.

   Bylo dohodnuto, že vozovka mostu bude pokryta asfaltobetonem – další navrhované varianty (ocelové plechy 
nebo dřevěné fošny) byly zamítnuty. Je preferována replika ocelového mostu se šroubovanými spoji šrouby 
s kulatými hlavami. 

   V naši obci se neustále řeší problémy se směsným odpadem, byl nám ponížen limit na občana na 160 kg, což je   
o 10 kg méně, než v roce 2024. Protože se na skutečnosti, že obec za odpady doplácí zhruba 57 tisíc Kč, podílí ze 
značné části lidská nekázeň, pořídili jsme fotopast, kterou umístíme na vybrané místo.

   Mnozí občané mají připomínky k cenně vodného. K tomu chci jenom podotknout, že naše obec nemá vlastní 
vodovod – ten, včetně hydrantu, patří sousední obci Kuks, která vodovod udržuje, hradí rozbory vody a určuje také 
cenu za vodu, která musí být musí být pro obě obce jednotná.

   Vstoupili jsme do jednání s děkanem Mgr. Lukášem Matějkou z Univerzity Karlovy v Hradci Králové ohledně 
pořádání vánočních trhů v Kuksu. V nejbližší době se uskuteční jednání, o jehož výsledku Vás budu samozřejmě 
iformovat.

   Požádali jsme o dotaci Královehradecký kraj na zpracování projektu na opravu časti místní komunikace od mostu
k lomu a pokračování cyklostezky po našem pozemku ke Kuksu. Druhá část místní komunikace, což je od statku   
k mostu, už má projekt z roku 2017, ale protože se od té doby výrazně zvýšily ceny, požádali o rekonstrukci celého 
projektu a máme příslib 100% navýšení rozpočtu. Na tuto opravu sháníme finanční prostředky nejen od kraje, ale i 
z evropských fondů. Další úsek od potoka Drahyně ke statku má dle minulých dohod tento úsek provést, a to 
včetně projektu, státní pozemkový fond. Bohužel - telefonicky mně bylo řečeno, že ještě nezapočali ani na projektu
z důvodu nedostatku finančních prostředků. V letošním roce prý provedou výběrové řízení... 

   Neustále na všech jednání se zmiňuji o havarijním stavu obou mostů přes potok Drahyně. Největší problém je, že 
se vlastně neví, komu mosty patří. Předpokládám, že v brzké době bude majitel zjištěn a nalezen, jinak mosty se 
budou muset dočasně uzavřít. O tomto problému jsme se zmínil i na setkání s panem hejtmanem, s kterým ale budu
muset mít ještě další osobní jednání, týkající se páteřní cyklotrasy Labská 2. Tento projekt jde zcela mimo naše 
kompetence, a tak obec Stanovice do něj nebude a ani nemůže investovat ze svého rozpočtu. Na setkání s 
hejtmanem jsem se také dověděl, že oprava silnice z Kuksu do Stanovic je naplánovaná a bude provedena v roce 
2026.

   Co se týká obecního domu čp. 2, jak jsme již psali, zpracovává se projekt na zateplení a výměnu oken. K projektu
se již vyjádřil památkový ústav, který povolil plastová okna za dodržení určitých pravidel, rovněž nám stanovil 
povrch fasády, úpravy některých dřevěných prvků a případné opravy střechy.

   A ještě krátce z mikroregionu Hustiřánka a MAS Králedvorsko:

   Dotace na boží muka nám dopadly, takže budeme moci v jarních měsících začít s opravami.

   Na mikroregionu byl projednán sraz důchodců a kladení svíček u příležitosti 80 let od konce 2 sv. války, které se 
uskuteční u našeho křížku u Kuksu, takže půjde o společnou akci s obcí Kuks.

   Určitě plánujeme i další akce, jako je sázení květin, údržba zeleně a setkání občanů a rodáků naší obce. O tom 
všem Vás včas budeme informovat jak ve Zpravodaji, tak pomocí zvláštních pozvánek.

Miloslav Hertl                                                                                                                                                                
starosta Stanovic a od 2. března také hrdý už trojnásobný pradědeček:


